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Ο Δημήτρης Σκουτέλας είναι σύμβουλος οινολογίας και αμπελουργίας, απόφοιτος του Πανεπιστημίου
Montpellier SupAgro/INRA, με σχεδόν 15 χρόνια εμπειρίας στην τεχνική υποστήριξη αμπελουργών και
οινοποιείων στην περιοχή της Καμπανίας στη Γαλλία. Εξειδικεύεται στον μηχανολογικό εξοπλισμό και τις νέες
τεχνολογίες, με έμφαση στη μετάβαση των εκμεταλλεύσεων προς την αγροοικολογία, υιοθετώντας μια ολιστική
προσέγγιση για την αντιμετώπιση των προκλήσεων του αμπελώνα. Η ισορροπία ανάμεσα στο περιβάλλον και
την παραγωγή αποτελεί κεντρικό άξονα της επαγγελματικής του φιλοσοφίας.

Δημήτρης Σκουτέλας (Σύμβουλος Οινολογίας και Αμπελουργίας)

Η Ολυμπία Σαμαρά είναι οινοποιός με εξειδίκευση στη βιοδυναμική και βιολογική καλλιέργεια της αμπέλου. Το
2011, απέκτησε το πτυχίο της στον τομέα της Αμπελουργίας, Οινολογίας και Διεθνούς Οινολογικού Επιχειρείν
από το Geisenheim University στη Γερμανία, ενώ στη συνέχεια πραγματοποίησε μεταπτυχιακές σπουδές στο
πλαίσιο του προγράμματος Vinifera Euromaster. Από το 2014 διαχειρίζεται το δικό της βιοδυναμικό οινοποιείο,
Weingut Roterfaden, εστιάζοντας στην παραγωγή οίνου με σεβασμό στο περιβάλλον και τη βιωσιμότητα. Είναι
υπεύθυνη διαχείρισης προγραμμάτων στη βιοδυναμική αμπελουργία καθώς και υπεύθυνη του
υποκαταστήματος Weinhandlung Kreis στη Στουτγάρδη, όπου επιβλέπει τις πωλήσεις και τις γευστικές δοκιμές
κρασιών. Έχοντας κερδίσει εμπειρία σε γνωστά οινοποιεία στην Αυστρία, τη Γαλλία, τις ΗΠΑ και την Ελλάδα, έχει
αναπτύξει δεξιότητες στη διαχείριση αμπελώνων, την οινοποίηση και τις βιοδυναμικές μεθόδους, συνδυάζοντας
παραδοσιακές τεχνικές με καινοτόμες προσεγγίσεις .

Ολυμπία Σαμαρά (Οινολόγος – Υπεύθυνη Διαχείρισης Προγραμμάτων για την Βιοδυναμική Αμπελουργία)

Ο Franco Meggio είναι αναπληρωτής καθηγητής στο Τμήμα Γεωπονίας του Πανεπιστημίου της Πάντοβα.
Ολοκλήρωσε το διδακτορικό του στο Τμήμα Αγρονομίας και Φυτικής Παραγωγής του Πανεπιστημίου της
Πάντοβα, ενώ στη συνέχεια ασχολήθηκε ερευνητικά με την παρακολούθηση της κατάστασης της βλάστησης
μέσω τηλεπισκοπικών μεθόδων, σε ερευνητικά κέντρα στην Ισπανία. Ηγείται εθνικών και διεθνών έργων και
παρέχει συμβουλές σε εταιρείες αμπελουργίας σχετικά με βιώσιμες πρακτικές. Το έργο του συνδυάζει τη
φυτοφυσιολογία, την πρωτογενή παραγωγή και τη χρήση τηλεπισκόπησης με στόχο τη βελτίωση της ακρίβειας
στην αμπελουργία. Τα ερευνητικά του ενδιαφέρονται εστιάζουν στη βιοχημεία των φύλλων, την
παρακολούθηση της φυλλικής επιφάνειας και τη μείωση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων στους αμπελώνες.
Είναι μέλος της συντακτικής ομάδας των περιοδικών OENOOne και Agronomy και έχει δημοσιεύσει πάνω από
100 επιστημονικές εργασίες στον τομέα της αμπελουργίας.

Franco Meggio (Αναπληρωτής καθηγητής Τμήματος Γεωπονίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος,
Πανεπιστήμιο Padova)

Ο Ιωάννης (Γιάννης) Καρακάσης MW (Master of Wine) ανήκει στην εκλεκτή ομάδα των περίπου 400 Masters of
Wine παγκοσμίως, κατέχοντας τον πλέον αναγνωρισμένο τίτλο στον κόσμο του κρασιού. Η δραστηριότητά του
επικεντρώνεται στη συγγραφή, τη συμβουλευτική και την εκπαίδευση γύρω από το κρασί, ενώ έχει συμβάλει
καθοριστικά στην ανάδειξη και προβολή του ελληνικού κρασιού σε διεθνές επίπεδο. Είναι ιδρυτής της
πρωτοποριακής πλατφόρμας επικοινωνίας Great Greek Wines, η οποία έχει συμβάλει στην αλλαγή του διεθνούς
προφίλ του ελληνικού κρασιού, προβάλλοντας ποικιλίες, παραγωγούς και οινοπαραγωγικές περιοχές με
σύγχρονη ματιά και δυναμικό τρόπο. Στη συγγραφική του δραστηριότητα περιλαμβάνονται μία εκτενής σειρά
ψηφιακών βιβλίων, ο ετήσιος ηλεκτρονικός οδηγός Greek Wine Explained για το ελληνικό κρασί, καθώς και το
βιβλίο The Wines of Santorini, το οποίο ήταν υποψήφιο για τα Andre Simon Awards, αναγνωρίζοντας τη
συμβολή του στην ανάδειξη του κρασιού της Σαντορίνης ως ένα από τα πιο συναρπαστικά terroirs του κόσμου.

ΙωάννηςΚαρακάσης (Master of Wine)



Η Αγγελική Ιατρίδου είναι οινολόγος – οινοποιός με διεπιστημονικό υπόβαθρο στη Διοίκηση Επιχειρήσεων και
την Οινολογία. Εργάζεται στο Κτήμα Alpha στο Αμύνταιο, όπου συμμετέχει ενεργά στην παραγωγική διαδικασία
και προώθηση των προϊόντων σε διεθνείς εκθέσεις. Έχει συμβάλει στην παραγωγή blending οίνων στο
οινοποιείο ALPHA ESTATE, υπό την επίβλεψη του παγκοσμίου φήμης συμβούλου οινολόγου κ. Eric Boissenot,
ενισχύοντας την ποιοτική ταυτότητα και την εξαγωγική δυναμική του οινοποιείου.

Αγγελική Ιατρίδου (Οινολόγος - Οινοποιός)

Ο Ευθύμιος Μπατιάνης είναι γεωπόνος με μεταπτυχιακές σπουδές στην Οινολογία και την Αμπελουργία. Από το
1990 ασχολείται με τη βιοποικιλότητα της αμπέλου, αντικείμενο στο οποίο έχει δημοσιεύσει επιστημονικές
εργασίες. Έχει εργαστεί σε διάφορους οργανισμούς του αγροτικού χώρου, αποκτώντας εκτενή εμπειρία σε
θέματα παραγωγής και αγροτικής ανάπτυξης. Από το 2011 υπηρετεί στη Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας της
Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, με αντικείμενα τις οργανώσεις παραγωγών, τη βιολογική γεωργία και
κτηνοτροφία, την αμπελουργία και τα γεωργοπεριβαλλοντικά μέτρα.

Ευθύμιος Μπατιάνης (Προϊστάμενος Αγροτικής Ανάπτυξης, Π.Ε. Κοζάνης)

Ο Στέφανος Ιωαννίδης είναι γεωπόνος με μεταπτυχιακό τίτλο (M.Sc.) στον Περιβαλλοντικό Σχεδιασμό. Διαθέτει
εκτεταμένη εμπειρία σε θέματα αγροτικής ανάπτυξης, διαχείρισης ποιότητας και τεχνικής υποστήριξης στον
γεωργικό τομέα. Έχει συμμετάσχει σε ερευνητικά και εκπαιδευτικά προγράμματα, προσφέροντας εξειδικευμένη
υποστήριξη σε παραγωγούς και φορείς, ενώ έχει δημοσιεύσει και άρθρα με αντικείμενο την αμπελουργία και τον
περιβαλλοντικό σχεδιασμό. Από το 2023 υπηρετεί ως Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας στην
Περιφερειακή Ενότητα Φλώρινας.

Στέφανος Ιωαννίδης (Προϊστάμενος Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας, Π.Ε. Φλώρινας)

Ο Δρ. Δημήτριος Τάσκος είναι ερευνητής στον ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ με ειδίκευση στον αμπελοοινικό τομέα. Είναι
κάτοχος διδακτορικού διπλώματος στην Αμπελουργία από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (Τμήμα
Γεωπονίας) και μεταπτυχιακού διπλώματος στην Οινολογία-Αμπελουργία. Έχει εκτενή εμπειρία στην έρευνα
πεδίου, την οινοποίηση και τη λειτουργία της οινοβιομηχανίας. Συμμετέχει και συντονίζει έργα που αφορούν την
καινοτομία στον αμπελοοινικό τομέα, τη διατήρηση και αξιοποίηση ελληνικών ποικιλιών αμπέλου και την
ανάπτυξη νέων βελτιωμένων ποικιλιών. Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα επικεντρώνονται στη διατήρηση και
αξιοποίηση των αυτόχθονων ποικιλιών αμπέλου, στην επίδραση του terroir στην απόδοση της αμπέλου, στην
αμπελουργία ακριβείας, στην εφαρμογή νέων τεχνολογιών για την αποτελεσματική διαχείριση του αμπελώνα
και στην οικοφυσιολογία της αμπέλου.

Δημήτριος Τάσκος (Ερευνητής Γ’, Ινστιτούτο Ελιάς, Υποτροφικών Φυτών και Αμπέλου, ΕΛ.Γ.Ο. «Δήμητρα»)

Ο Δρ. Ιωάννης Βογιατζής σπούδασε χημεία στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και οινολογία στο
Ινστιτούτο Οινολογίας του Πανεπιστημίου του Μπορντώ, από όπου έλαβε τον τίτλο του Διδάκτορα στην
Οινολογία – Αμπελουργία. Εργάσθηκε στην ιστορική Οινοποιία Μπουτάρη από το 1984 έως το 2025, ξεκινώντας
ως οινολόγος και φθάνοντας στη θέση του Γενικού Διευθυντή. Δημιούργησε την οικογενειακή επιχείρηση
«Οινοποιία Βογιατζή» στο Βελβεντό Κοζάνης, όπου αναφύτευσε τον παλαιό αμπελώνα της οικογένειας. Είναι
μέλος της Διεθνούς Ακαδημίας Οίνου και έχει διατελέσει πρόεδρος του Συνδέσμου Ελληνικού Οίνου, της Εθνικής
Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Αμπέλου & Οίνου και της Ένωσης Οινοποιών Βορείου Ελλάδος.

Ιωάννης Βογιατζής (Οινολόγος – Οινοποιός)



Ο Άγγελος Ιατρίδης είναι ο οινολόγος πίσω από τα διεθνώς βραβευμένα κρασιά του Κτήματος Άλφα στο
Αμύνταιο. Σπούδασε Χημεία στο ΑΠΘ και Οινολογία στο Πανεπιστήμιο του Bordeaux, ενώ εκπαιδεύτηκε στο
Institute Technique du Vin και στο Chateau Liversan. Στα τέλη της δεκαετίας του ’90 επέλεξε το οικοσύστημα
του Αμυνταίου, μία περιοχή με αμπελουργική και οινοποιητική κληρονομιά για περισσότερα από 100 χρόνια, η
οποία είναι γνωστή ως η υψηλότερη και η ψυχρότερη αμπελουργική ζώνη της Ελλάδας, με σκοπό να εκφράσει
τη δική του προσέγγιση στα διεθνής κλάσης κρασιά. Συνδυάζοντας επιστημονική κατάρτιση με καλλιτεχνική
δημιουργικότητα, ο Άγγελος Ιατρίδης ανέδειξε τη δυναμική του Ξινόμαυρου μέσα από μια προσέγγιση που
ισορροπεί ανάμεσα στην παράδοση και τη σύγχρονη οινοποιία, συμβάλλοντας με συνέπεια και πάθος στη
διεθνή αναγνώριση του ελληνικού αμπελώνα.

Άγγελος Ιατρίδης (Οινολόγος – Οινοποιός)

Ο Στέλλιος Μπουτάρης γεννήθηκε και μεγάλωσε στη Θεσσαλονίκη, σε μια από τις πιο ιστορικές οινικές
οικογένειες της Ελλάδας. Σπούδασε μαθηματικά, οικονομικά και διοίκηση επιχειρήσεων σε πανεπιστήμια των
ΗΠΑ και του Ηνωμένου Βασιλείου, ενώ απέκτησε και το WSET Diploma in Wines and Spirits.Ξεκίνησε την
επαγγελματική του πορεία στον χώρο του κρασιού στο εξωτερικό, ενώ επιστρέφοντας στην Ελλάδα
δραστηριοποιήθηκε στον ευρύτερο κλάδο των ποτών. Λίγο μετά την ίδρυση του Κτήματος ΚΥΡ-ΓΙΑΝΝΗ από
τον Γιάννη Μπουτάρη το 1997, εντάχθηκε σταδιακά στο νέο εγχείρημα, στο οποίο ανέλαβε τα ηνία το 2004. Το
2020 ανέλαβε Οινοποιός και Διευθύνων Σύμβουλος του Κτήματος Σιγάλα στη Σαντορίνη, ενώ το 2023
δημιούργησε το premium αφρώδες εγχείρημα SCAPERDAS FRERES. Με πίστη στη συλλογική δράση ο Στέλλιος
Μπουτάρης δίνει ενεργό παρών στις Ενώσεις του κλάδου, έχοντας διατελέσει Πρόεδρος της ΕΝΟΑΒΕ και
Μέλος του Δ.Σ. στον ΣΕΟ, ΕΔΟΑΟ, στο Σύνδεσμο Νάουσας, Αμυνταίου και Σαντορίνης. Από τον Ιούνιο του
2025, κατέχει τη θέση του Προέδρου του Συνδέσμου Ελληνικού Οίνου (ΣΕΟ).

Στέλλιος Μπουτάρης (Οινοποιός - Πρόεδρος Συνδέσμου Ελληνικού Οίνου – Σ.Ε.Ο.)

Η Αφροδίτη Στεργίου εκπροσωπεί τη νέα γενιά των οινοποιών της Δυτικής Μακεδονίας, συνδυάζοντας την
επιστημονική γνώση με τη βαθιά σύνδεση με τον τόπο της. Με ακαδημαϊκή αφετηρία τη Φιλολογία, γρήγορα
οδηγήθηκε στον κόσμο του οίνου, παρακολουθώντας το μεταπτυχιακό πρόγραμμα Επιστήμη Οίνου και Ζύθου
του ΠΑΔΑ, ενώ σήμερα συνεχίζει τις μεταπτυχιακές της σπουδές στο Στρατηγικό Μάρκετινγκ του ΑΠΘ. Έχει
εργαστεί ως sommelier σε καταξιωμένους χώρους, ενώ σήμερα δραστηριοποιείται στην οικογενειακή
επιχείρηση Κτήμα Στεργίου στη Μεταμόρφωση Καστοριάς και συνεργάζεται με άλλες επιχειρήσεις του οινικού
και γαστρονομικού χώρου. Συνδυάζει την οινική της κατάρτιση με στρατηγική σκέψη, συμβάλλοντας ενεργά
στην παραγωγή, την επικοινωνία και την τουριστική ανάπτυξη του οινοποιείου.

Αφροδίτη Στεργίου (Οινοποιός – Sommelier)

Η Γεωργία Γκουτζιαμάνη είναι οινοποιός στη Σιάτιστα και ιδιοκτήτρια του οινοποιείου «Δύο Φίλοι». Ανήκει
στην τέταρτη γενιά μιας οικογένειας με παράδοση στην παραγωγή κρασιού και έχει την ευθύνη για το σύνολο
των λειτουργιών της επιχείρησης. Συμμετέχει ενεργά σε εκθέσεις, τοπικές εκδηλώσεις και επαγγελματικά
δίκτυα του ελληνικού κρασιού. Παράλληλα, προωθεί τα προϊόντα σε τοπικά και εθνικά δίκτυα διανομής και
διαχειρίζεται την ψηφιακή παρουσία του οινοποιείου. Εστιάζει ιδιαίτερα στην ανάπτυξη του οινοτουρισμού και
την προβολή της τοπικής οινικής ταυτότητας.

Γεωργία Γκουτζιαμάνη (Οινοποιός)

Η Διαμάντω Κρητικού δραστηριοποιείται ως αγρότισσα και αμπελουργός από το 1988. Είναι μέλος του
Διοικητικού Συμβουλίου του Αγροτικού Συνεταιρισμού Ευρύτερης Περιοχής Αμυνταίου (ΑΣΕΠΑ) και ταμίας στο
προεδρείο της Εθνικής Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘΕΑΣ). Επιπλέον, συμμετέχει στο Διοικητικό
Συμβούλιο της ΚΕΟΣΟΕ, που εκπροσωπεί τους αμπελοοινικούς συνεταιρισμούς της χώρας. Παράλληλα, έχει
εκλεγεί Πρόεδρος του Αγροτικού Συλλόγου του Δήμου Αμυνταίου, όπου εργάζεται για την προώθηση των
συμφερόντων των τοπικών αγροτών και την ανάπτυξη του αγροτικού τομέα στην περιοχή.

Διαμάντω Κρητικού (Μέλος του Δ.Σ. του Αγροτικού Συνεταιρισμού Ευρύτερης Περιοχής Αμυνταίου - Α.Σ.Ε.Π.Α.)



Ο Ιωάννης Κοβάνης είναι απόφοιτος του Τμήματος Γεωργικής Μηχανικής του Γεωπονικού
Πανεπιστημίου Αθηνών. Έχει ολοκληρώσει μεταπτυχιακές σπουδές στην Ολοκληρωμένη Ανάπτυξη
και Διαχείριση του Αγροτικού Χώρου στο ίδιο πανεπιστήμιο, καθώς και στον Έλεγχο Περιβαλλοντικής
Ρύπανσης στο Brunel University of London. Διαθέτει πολυετή εμπειρία στον σχεδιασμό και τη
διαχείριση προγραμμάτων αγροτικής ανάπτυξης στην Ελλάδα. Επί του παρόντος ασκεί καθήκοντα
Προϊστάμενου της Μονάδας Τοπικής Ανάπτυξης στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων,
Ε.Υ.Ε. ΠΑΑ, με έμφαση στις παρεμβάσεις LEADER και τις τοπικές αναπτυξιακές στρατηγικές. Έχει
συντονίσει ελέγχους, εποπτεύσει την υλοποίηση προγραμμάτων και εκπροσωπεί τη χώρα σε
σημαντικές ευρωπαϊκές επιτροπές αγροτικής ανάπτυξης. Οι τομείς εξειδίκευσής του περιλαμβάνουν
τον προγραμματισμό και την εφαρμογή των Προγραμμάτων Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ), τον
συντονισμό επιτόπιων και εποπτικών ελέγχων, την ενσωμάτωση των Κανονισμών της ΕΕ στο εθνικό
πλαίσιο, την προετοιμασία συστημάτων διαχείρισης και ελέγχου καθώς και την υλοποίηση τοπικών
αναπτυξιακών στρατηγικών στο πλαίσιο του CLLD/LEADER.

Ιωάννης Κοβάνης (Προϊστάμενος Μονάδας Τοπικής Ανάπτυξης, Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίμων, Ε.Υ.Ε. ΠΑΑ)

Η Ζωή Γκερεχτέ είναι οικονομολόγος και στέλεχος της Αναπτυξιακής Δυτικής Μακεδονίας (ΑΝΚΟ Α.Ε.)
από το 1991, με πολυετή εμπειρία στη διαχείριση και τον συντονισμό αναπτυξιακών και ευρωπαϊκών
προγραμμάτων. Από το 1996 μέχρι και σήμερα είναι υπεύθυνη του Τμήματος Ανάπτυξης Υπαίθρου
της ΑΝΚΟ. Δραστηριοποιείται στη σύνταξη και παρακολούθηση στρατηγικών τοπικής ανάπτυξης με
έμφαση στον τουρισμό, τον πολιτισμό και το περιβάλλον. Έχει διατελέσει υπεύθυνη για την
προετοιμασία επιχειρησιακών σχεδίων, τον σχεδιασμό κριτηρίων αξιολόγησης, τον έλεγχο και την
παρακολούθηση έργων, καθώς και για την τεχνική και διοικητική υποστήριξη Ομάδων Τοπικής
Δράσης (ΟΤΔ) σε Ελλάδα και Κύπρο. Συμμετείχε ενεργά στη δημιουργία και υποστήριξη συλλογικών
σχημάτων και τοπικών δικτύων, όπως το Σύμφωνο Ποιότητας «ΞΕΝΙΟΣ ΔΙΑΣ» για τον τουρισμό στον
Νομό Κοζάνη και το Δίκτυο Κρασιού Κοζάνης «ΟΙΝΟΕΥΡΩΣΥΝΗ».

Ζωή Γκερεχτέ (Οικονομολόγος, Υπεύθυνη Τμήματος Ανάπτυξης της Υπαίθρου, ΑΝΚΟ Δυτικής Μακεδονίας)

Η Δρ. Χρύσα Πάγκαλου – είναι κάτοχος πτυχίου και Integrated Master του τμήματος Διαχείρισης
Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων της Πολυτεχνικής Σχολής της Πάτρας, κάτοχος μεταπτυχιακού
διπλώματος και παιδαγωγικής επάρκειας του Master of Education «Περιβαλλοντική Εκπαίδευση» από
το Πανεπιστήμιο Αιγαίου και κάτοχος Διδακτορικού Διπλώματος Ειδίκευσης στο επιστημονικό πεδίο
του Πολιτισμικού Τοπίου, από τη Σχολή Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Πολυτεχνείου Κρήτης. Σήμερα,
είναι Διευθύντρια της εταιρίας συμβούλων ΕΤΑΜ Α.Ε., με ευθύνη, την εκπόνηση έργων και μελετών
στα θεματικά πεδία: περιφερειακή ανάπτυξη, περιβαλλοντικός σχεδιασμός, τουριστική ανάπτυξη,
αγροτική ανάπτυξη και βιώσιμη ανάπτυξη της υπαίθρου, καθώς και την υλοποίηση και διαχείριση
συγχρηματοδοτούμενων έργων και ευρωπαϊκών προγραμμάτων. Επιπλέον, στην αρμοδιότητα της
ανήκει ο συντονισμός και η λειτουργία του Δικτύου Τουρισμού Υπαίθρου epaithros - Rural Greece.

Χρύσα Πάγκαλου (Διευθύντρια ΕΤΑΜ, Περιβαλλοντολόγος, MSc, MΕd, Διδάκτωρ Πολιτισμικού Τοπίου)

Ο Δημήτριος Μαυροματίδης είναι απόφοιτος του Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών& Μηχανικών
Ηλεκτρονικών Υπολογιστών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και υποψήφιος
διδάκτορας του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας. Κατέχει Executive Diploma in Management και
MBA Certificate από το IMESE. Είναι μέλος του Μητρώου Κύριου Διδακτικού Προσωπικού του Εθνικού
Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης. Από το 2017 υπηρετεί ως Διευθυντής στο
Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Δυτικής Μακεδονίας, συμβάλλοντας ενεργά στην υλοποίηση
στρατηγικών πρωτοβουλιών για την περιφερειακή ανάπτυξη. 

Δημήτριος Μαυροματίδης (Διευθυντής Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Δυτικής Μακεδονίας)



Η Γέσθη Χατζηλιάδου είναι Προϊσταμένη της Περιφερειακής Διεύθυνσης Τουρισμού Δυτικής
Μακεδονίας στο Υπουργείο Τουρισμού. Απόφοιτη του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης του Παντείου
Πανεπιστημίου, κατέχει δύο μεταπτυχιακά διπλώματα: στην Οικονομική Επιστήμη από την ΑΣΟΕΕ και
στη Διοίκηση Τουριστικών Επιχειρήσεων από το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο. Έχει αναπτύξει
σημαντική δράση σε συνέδρια με αντικείμενο τον τουρισμό, εστιάζοντας στην προώθηση του
τουριστικού προϊόντος και την υποστήριξη της τοπικής ανάπτυξης.

Γέσθη Χατζηλιάδου (Προϊστάμενη Π.Υ.Τ. Δυτικής Μακεδονίας, Υπουργείο Τουρισμού)

Ο Δρ. Κυριάκος Κώτσογλου είναι πτυχιούχος του Τμήματος Μηχανικών Παραγωγής & Διοίκησης του
Πολυτεχνείου Κρήτης, κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος ΜΒΑ στον τομέα «Οργάνωσης &
Διοίκησης» του ίδιου τμήματος και κάτοχος διδακτορικού τίτλου με την διατριβή του να έχει ως
αντικείμενο την ηλεκτρονική διακυβέρνηση και τη συμβολή της στην ενίσχυση της διαφάνειας και τη
βελτίωση των υπηρεσιών προς τον πολίτη. Έχει συμμετάσχει σε πλήθος ερευνητικών προγραμμάτων
και έχει συγγράψει δύο επιστημονικά βιβλία στον τομέα των Τεχνολογιών Πληροφορικής και
Επικοινωνιών (ΤΠΕ). Παράλληλα, διαθέτει μακρά εμπειρία ως εκπαιδευτής ενηλίκων,
συνεργαζόμενος με φορείς δια βίου μάθησης όπως το Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και η
Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης. Είναι μέλος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ
Δυτικής Κρήτης, ενώ συμμετέχει σε σειρά συλλογικοτήτων. Τα τελευταία 15 χρόνια
δραστηριοποιείται ενεργά στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, αναλαμβάνοντας καίριες θέσεις ευθύνης.
Σήμερα, υπηρετεί ως Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού της Περιφέρειας Κρήτης, συμβάλλοντας
ουσιαστικά στη στρατηγική ανάπτυξη και την ενίσχυση της τουριστικής ταυτότητας της.

Κυριάκος Κώτσογλου (Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού, Περιφέρεια Κρήτης)

Η Δρ. Πολυτίμη Φαρμάκη είναι Επίκουρος Καθηγήτρια στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας στο
Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής στο γνωστικό αντικείμενο «Δίκαιο και διαχείριση φυσικών
πόρων με έμφαση στους υδατικούς πόρους».  Πτυχιούχος  Νομικής Σχολής του Αριστοτελείου
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και Διδάκτορας, Υπότροφος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του Τμήματος
Γενικού Δικαίου του Παντείου Πανεπιστημίου Αθηνών, είναι κάτοχος τριών μεταπτυχιακών τίτλων
σπουδών στην Εγκληματολογία, στην Ευρωπαϊκή Διοίκηση και τις Πολιτικές της Ε.Ε. (Πάντειο
Πανεπιστήμιο Αθηνών) και κάτοχος ΜΒΑ στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας (ΠΔΜ). Από το 2004
εντάχθηκε στην ομάδα της Ανώνυμης Εταιρείας Διαχείρισης Απορριμμάτων Δυτικής Μακεδονίας
(ΔΙΑ.ΔΥ.ΜΑ Α.Ε.) ως νομικός σύμβουλος σε θέματα διαχείρισης απορριμμάτων σε επίπεδο
Περιφέρειας, νομοθεσίας δημοσίων έργων και υλοποίησης ΣΔΙΤ. Από το 2007 έως το 2022, συνέβαλε
ενεργά στη διαχείριση μεγάλων αναπτυξιακών έργων της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, ως
νομικός σύμβουλος της Αναπτυξιακής Δυτικής Μακεδονίας – ΑΝΚΟ Α.Ε. Σήμερα είναι
Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού Πολιτισμού και Περιβάλλοντος Δυτικής Μακεδονίας, ενώ παράλληλα
διδάσκει και στο Πανεπιστήμιο .

Πολυτίμη Μ. Φαρμάκη (Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού, Πολιτισμού & Περιβάλλοντος Περιφέρειας Δυτικής
Μακεδονίας, Επίκουρος Καθηγήτρια του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας)

Η Μαρία Κιάμου σπούδασε Ιταλική Γλώσσα και Φιλολογία στη Φιλοσοφική Σχολή του Αριστοτελείου
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και συνέχισε τις σπουδές της στο Τμήμα Επικοινωνίας, Μέσων και
Πολιτισμού του Παντείου Πανεπιστημίου. Η πορεία της στη δημόσια διοίκηση ξεκίνησε το 2002,
οπότε και εισήχθη στην Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης. Από το 2004 εργάζεται στο Υπουργείο
Τουρισμού, όπου έχει αναλάβει θέσεις ευθύνης σε διαφορετικά αντικείμενα. Σήμερα είναι
Αναπληρώτρια Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Ποιοτικών Προτύπων του Υπουργείου Τουρισμού. 

Μαρία Κιάμου (Προϊστάμενη Τμήματος Ποιοτικού Ελέγχου και Διαμόρφωσης Προτύπων Ποιότητας, Διεύθυνση
Ποιοτικών Προτύπων, Υπουργείο Τουρισμού)



Ο Νίκος Ιωαννίδης δραστηριοποιείται στον χώρο της ενημέρωσης από το 1995. Τα τελευταία 15
χρόνια ειδικεύεται στην κάλυψη θεμάτων που αφορούν το κρασί, εξερευνώντας οινικές περιοχές και
ιστορίες στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Είναι αρχισυντάκτης της ιστοσελίδας Grapemag.gr και
συνεργάζεται με το περιοδικό Grape, γράφοντας για το κρασί, τη γαστρονομία και τα ταξίδια.
Εργάζεται στην ΕΡΤ επί 30 χρόνια, παρουσιάζοντας τη βραβευμένη ραδιοφωνική εκπομπή «Γλυκιά
Ζωή» με θέματα κρασιού και τοπικών προϊόντων. Το 2023 επιμελήθηκε και παρουσίασε σειρά
podcast για το κρασί σε συνεργασία με τον Master of Wine Γιάννη Καρακάση, στο πλαίσιο του
project 50 Great Greek Wines.

Νίκος Ιωαννίδης (Δημοσιογράφος, ΕΡΤ, Grape)

Ο Κωνσταντίνος (Ντίνος) Στεργίδης είναι δημοσιογράφος οίνου και γενικός διευθυντής της εταιρείας
οινικής επικοινωνίας Vinetum. Σπούδασε Πολιτικές Επιστήμες στο University of Washington,
Πολεοδομία στο Institut d’Urbanisme de Paris XII και Δημοσιογραφία στο Centre de Formation des
Journalistes της Σορβόννης. Στα μέσα της δεκαετίας του ’80 εγκατέλειψε την πολεοδομία για να
αφοσιωθεί στο κρασί, ξεκινώντας να γράφει για αυτό ενώ ζούσε στη Γαλλία. Επέστρεψε στην
Ελλάδα το 1990 και σύντομα ίδρυσε την Πανελλήνια Ένωση Δημοσιογράφων Οίνου (ΕΛΔΟΙΝ), με
στόχο την ανάπτυξη του επαγγέλματος του οινογράφου στη χώρα. Ήταν ο πρώτος δημοσιογράφος
οίνου που επισκέφτηκε όλες τις ζώνες ΠΟΠ της Ελλάδας, τις οποίες παρουσίασε μέσα από μια σειρά
άρθρων στο περιοδικό Γεύση. Το 1991 διοργάνωσε το πρώτο ταξίδι ξένων δημοσιογράφων στον
αμπελώνα της Μακεδονίας. Έχει δημοσιεύσει πολυάριθμα άρθρα σε έντυπα της Ελλάδας και του
εξωτερικού, ενώ έχει συμμετάσχει ως κριτής σε σημαντικούς διεθνείς διαγωνισμούς οίνου. Το 1994
δημιούργησε το Οινόραμα, την πρώτη στην Ελλάδα έκθεση αποκλειστικά αφιερωμένη στο κρασί και
τον οινολογικό εξοπλισμό. Τα τελευταία τριάντα χρόνια έχει οργανώσει πλήθος εκδηλώσεων με
θέμα το κρασί και τα αποστάγματα, εισάγοντας σημαντικές καινοτομίες στην επικοινωνία του οίνου
στη χώρα.

Κωνσταντίνος Στεργίδης (Δημοσιογράφος Οίνου, Ιδρυτής Vinetum)

Η Μερόπη Παπαδοπούλου είναι δημοσιογράφος και συγγραφέας κρασιού. Δραστηριοποιείται στον
χώρο της δημοσιογραφίας από το 1977. Έχει παρουσιάσει πολιτιστικά ντοκιμαντέρ στην Εθνική
Τηλεόραση και το ραδιόφωνο, ενώ έχει προωθήσει το κρασί και τη γαστρονομία στα κορυφαία μέσα
μαζικής ενημέρωσης της χώρας. Στις αρχές της δεκαετίας του 1990 πρωτοστάτησε στον χώρο της
δημοσιογραφίας κρασιού και οινοπνευματωδών ποτών στην Ελλάδα, με την πρώτη στήλη κρασιού
στο περιοδικό «Εικόνες». Από το 2000 συνεργάζεται αποκλειστικά με τα έντυπα της «Καθημερινής»,
το «Κ» και τον «Γαστρονόμο», ενώ το 2004 δημιούργησε και ανέλαβε τη διεύθυνση σύνταξης του
ειδικού οινικού περιοδικού «Οινοχόος». Είναι επίσης συγγραφέας του βιβλίου «Σαντορίνη, με τις
ρίζες στο ηφαίστειο».

Μερόπη Παπαδοπούλου (Δημοσιογράφος, Αρχισυντάκτρια Οινοχόου)

Ο Αθανάσιος Παπαδημητρίου είναι Προϊστάμενος του Τμήματος Τουρισμού και Πολιτισμού της
Διεύθυνσης Επιχειρηματικότητας, Απασχόλησης και Δια Βίου Μάθησης της Περιφέρειας Δυτικής
Μακεδονίας. Διαθέτει σπουδές στη Διοίκηση Τουριστικών Επιχειρήσεων και Μεταπτυχιακό Δίπλωμα
Ειδίκευσης στον ίδιο τομέα από το Ελληνικό Ανοιχτό Πανεπιστήμιο.

Αθανάσιος Παπαδημητρίου (Προϊστάμενος Τμήματος Τουρισμού & Πολιτισμού Περιφέρειας Δυτικής
Μακεδονίας)



Ο Κωνσταντίνος Κοντοσώρος είναι οινολόγος με Diplôme National d’Œnologue από το Ινστιτούτο
Jules Guyot στη Dijon και επταετή εμπειρία σε σπουδαία οινοποιεία της Βουργουνδίας. Εξειδικεύεται
στην οξειδωσιμότητα των λευκών οίνων και σήμερα είναι οινοποιός στους Αμπελώνες Άμοινος.
Μεγάλωσε δίπλα στο οικογενειακό εστιατόριο στο Ξινό Νερό, όπου ο πατέρας του δίδαξε τη βαθιά
σύνδεση κρασιού, φαγητού και γαστρονομίας, συνεχίζοντας σήμερα την επιμέλεια της οινικής του
λίστας.

Κωνσταντίνος Κοντοσώρος (Οινολόγος)

Ο Άγγελος Βάσσος είναι πτυχιούχος του Τμήματος Δημοσιογραφίας και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Ξεκίνησε την καριέρα του το 1994 στην εφημερίδα
«Η Καθημερινή» και στη συνέχεια εργάστηκε στην εφημερίδα «Μακεδονία». Μετά από οκτώ χρόνια,
κατά τα οποία ανέλαβε διάφορες θέσεις ευθύνης, έγινε διευθυντής των ένθετων περιοδικών και των
ειδικών εκδόσεων του Δημοσιογραφικού Συγκροτήματος «Μακεδονία». Τον Αύγουστο του 2019
ίδρυσε την πλατφόρμα δημιουργικότητας «Now», με πρώτο εγχείρημα το περιοδικό Citymag.
Επιπλέον, έχει εργαστεί σε γραφεία Τύπου τόσο στον δημόσιο, όσο και στον ιδιωτικό τομέα, ενώ έχει
συνεργαστεί με μερικές από τις μεγαλύτερες ελληνικές εφημερίδες.

Άγγελος Βάσσος (Δημοσιογράφος, Now – Πλατφόρμα Δημιουργικότητας)

Ο Αριστοτέλης (Άρης) Σκλαβενίτης είναι πτυχιούχος Οινολογίας και πιστοποιημένος Advanced
Sommelier από το Court of Master Sommeliers. Διαθέτει επίσης το Diploma της Παγκόσμιας Ένωσης
Οινοχόων (WSET), έχει παρακολουθήσει το Wine & Sommelier Expert Course της Genius in
Gastronomy και συνεχίζει τις σπουδές του στο WSET Level 4 Diploma. Είναι ιδιοκτήτης και Head
Sommelier στο Oinoscent Wine Restaurant, ιδρυτής της πλατφόρμας scanforfacts.io, ενώ
αρθρογραφεί σε δημοφιλή περιοδικά. Παράλληλα, δραστηριοποιείται ως Wine Director στο
Δειπνοσοφιστήριον Catering. Έχει αναδειχθεί ως ο καλύτερος Έλληνας Οινοχόος το 2016, το 2019 και
το 2023, κερδίζοντας τον Πανελλήνιο Διαγωνισμό, ενώ πρόκειται να εκπροσωπήσει την Ελλάδα στον
Παγκόσμιο Διαγωνισμό Οινοχόων το 2026.

Αριστοτέλης (Άρης) Σκλαβενίτης (Sommelier)




